

■多空擂台

看多观点

即便大盘短期下探到4800点之下,也是构成空头陷阱的可能性较大。大盘从998点上升以来总共出现了4次震荡整理平台,前3次震荡周期均持续了两个月左右,震荡幅度逐级增大,分别达到15%、16%和21%,此次大盘从6124点开始调整,至今调整幅度也已达21%左右。就技术上而言,调整的空间或将完成。目前整个市场的估值已经显著改善,目前2007年整体估值水平已回到40倍PE以下,考虑盈利增长,2008年的动态PE将下降至30倍左右,市场市盈率的整体状况已趋于合理。所以近期市场很可能在震荡盘整中完成对时间窗口的修复,再展开反弹行情。

(游走华尔街)

沪指击穿半日线,并于收盘穿越半日线,从这里来看,至少周三盘中还会有惯性下跌的可能,但是股指继续下探的空间有限。沪指自头部下跌以来,迄今跌幅已经达到21%左右,大牛市中中期调整的跌幅难以超过20%,市场在经过连续的下挫后已经开始酝酿反弹动能。因此,投资者要提防资金在半年线以下构筑空头陷阱的可能。(余炜)

看空理由

深市早已击穿半年线,上证指数的半年线是否击穿已无关紧要,半年线只是一个并无太大意义的心理支撑罢了。随着权重股的下行,半年线的击穿将诱发技术派投资者的止损操作,大盘后市仍有加速下行的可能,对我们近期一直建议回避的银行股、地产股、保险股、券商股、基金重仓股,投资者仍宜重点回避。(万兵)

工行、中石油两大权重股目前并未企稳,工行虽然存在一定的支撑,然而60日均线与之相近,从技术上看,随时有踩一踩这个支撑位的可能。而中石油经过连续下跌,让人感觉深不见底,大多数投资者将中石油的安全价定位在30元以下,因此下探至30元价位附近才会得到市场普遍认可与支持。经过连续下跌,市场已慢慢接受4700点或4800点见底的观点,因此大盘至少要接触到这个区间内才可能出现抄底的资金。现在要多一份耐心,等待暴跌来临之际的介入机会,不可盲目抢反弹。(李嘉义)

快跌是好事 就等恐慌盘

昨日市场有一个值得我们注意的现象,那就是近期一度带领市场超跌反弹,并在大盘下跌中比较抗跌的股票昨日开始大幅下挫,再度走出补跌行情,这可能会再度影响市场做多的信心,市场也不再分出所谓的“二”和“八”,齐涨齐跌可能是短期内市场的现象,而对于一些平台破位的垃圾股,绝不是什么好兆头,市场的进一步结构性调整可能会深化。而我们从盘面上也可看出,银行股可能就是下一波补跌的品种,因为一些银行股昨日已破位运行;地产股因受产业政策的利空影响,短期内难以走好。这些因素

可能导致大盘进一步走低,这一点我们一定要有个清醒的认识。11月23日,大盘见了地量,昨日破位,大盘见了地价,所以市场尾盘我们注意到有恐慌盘涌出。大盘的加速下跌赶底,应视为好事,总比钝刀子割肉要好得多,痛快得多。目前,大盘从10月31日调整以来,已留下三个向下跳空缺口,而且一个缺口比一个缺口小,昨天的缺口会不会是一个竭尽缺口呢?目前还不能断定,但离底部越来越远应该是一个不争的事实。B股在加速下跌,沪深300已跌破半年线,昨日大盘破半年线应不足为奇。那么,大盘破

了半年线会怎么样呢?我相信,只要大盘破了半年线,那么盘中多空双方的争夺将会非常激烈。只要市场出现大面积跌停,恐慌盘大量涌出,市场开始放量的时候,那么大盘的曙光就快见到了。而现在的恐慌才刚刚开始。所以,尽管大盘加速下跌,但在操作上,还是不能急,要耐心,再耐心一点。因为两天的调整,今天可能低开盘中会有反抽,不要急于下手,不要急于抄底,看看明白的底可能就不是底,人心涣散的市场可能底中有底。记住:吃鱼身比吃鱼头和鱼尾要香。鱼肚子那块肉,我们一定要吃到的,肥呀! 赵伟

做空动能来自五大方面

昨天市场做空的主要动能来自五个方面:一是两市下跌的个股多于上涨的个股,呈现普跌态势;二是石油两巨头持续走弱,中国石油继续创新低,中国石化更是大跌,击穿60日均线的支撑;三是以弘业股份为代表,前期非常活跃的参股期货概念股拉高后反手做空;四是以万科A为代表的部分地产股、以中金黄金为代表的有色金属股以及以华天科技等为代表的科技类个股大幅下跌;五是以中国平安、宝钢股份为代表的部分基金重仓股继续出货打击市场人气。上述五股做空力量要么是市场的灵魂板块,要么是前期人气板

块,它们的杀跌对市场人气打击极大,拖累股指加速探底。大盘自从10月31日“双星”见顶以来完全呈现单边下跌态势,其间虽然有反弹,但均属弱势反弹。目前上证指数运行在一个标准的下降通道中,通道的上轨是11月1日的6005点和11月21日的6344点形成的连线;通道下轨是10月23日的5574点和11月12日的6032点形成的连线。在大盘没有触及通道下轨之前,大盘不会有反弹。这意味着大盘还要继续加速下跌。不过,昨天市场出现两个非常好的现象:一是

市场的重要权重股之一中神华逆市走强;二是占市场权重25%以上的银行板块开始拒绝下跌,14只银行股中收盘有6只上涨或平盘,没有上涨的银行股中有5只跌幅小于大盘跌幅。这个板块是人民币升值受益板块之一,也是基金第三季度持仓最多的板块,它们的逆市上涨至少说明三个问题:一是人民币加速升值在即,银行股绝对是市场未来追捧的板块;二是说明进驻银行股的机构并没有大规模撤退,只要主力在,后市就有戏看;三是银行股的方向向市场传递了一个信息:多方已经有所行动。

股示舞道

如破4658点 反弹将非常迅猛

1)首先市场最近以齿轮状下跌为主,反映市场仍有做多的力量在支撑,而相信随着股指的继续下移,做多力量将逐渐减少,这主要和市场资金面有关,尤其权重股的下移使得基金的赎回将螺旋式地继续展开。2)市场指数已经在半年线附近,如果扣除今年所发之新股,市场已经达到年线的位置,牛市的定义个人理解就是年线的争夺,年线之上可为牛市,如今市场在半年线附近应该说具备了相当大的做多能量,只是外圍环

不够配合,主要还是资金面的问题。3)昨日已达到4859点,今天除非出利好,否则将继续下探,下一步小的支撑位先看4802,后看4658,4658应该说是极限的反弹支撑位,如破4658那反弹将非常迅猛。4)留在市场中只有两类人:一类中期看好大盘的;另一类在5000点附近抄底在等反弹的。等反弹的朋友一定还是有机会,但如在高位尤其是高位满仓的朋友,希望你们在这里还是拿住,接下来则要

做好高抛低吸,最近一段时间一直强调做高抛低吸也是一种策略,捂,长期捂没有错,但1997年的长虹到如今是不能解套,行业和个股周期有变化,有些高价股接下来有高级别的反弹还是要走的。5)周三相对重要的时间是,28日从本波股来看是第31个交易日,本有一定短期的指导意义,本周能否走出先抑后扬来逐步确认底部还需要观察,本周三早盘建议谨慎观望。6)仓位100%,中线仓位逢高,可加到50%。

台北看盘

■高手竞技场

大盘将与中石油同时企稳

由于中石油仍然在寻找着自己的合理定位,所以明眼的投资者应该可以看出大盘的分时走势和中石油几乎如出一辙,这就是说,中石油一旦寻找到其在A股的合理定位,在其趋于稳定的前提下,大盘将会迎来再起的机会。其实不管未来市场如何恐慌,你都没必要慌乱。从技术角度测算,大盘目前位置较为尴尬,日线形态异常恶劣,大盘最有可能的落脚点或者说底部区域应该在4640点附近,最好

本周内能完成这一量度跌幅,这样盘整两三周后,股指有望重拾升势。从周二收盘情况来看,笔者的大盘5分钟系统453周期线收于5172点附近,下移18点左右,下行速率有所加快,在该周期线未被有效收复前,特别是该周期线运行方向未发生实质性转变前,股指出现的反弹都应暂当技术性反弹视之。反之,则是彻底转势的标志。展锋

半年线附近将有所争夺

中国石化一只股昨日拖累的指数便在40个点左右,市场人气也在不断地耗尽,不断萎缩的成交量也在说明着这个问题。对于大盘权重股而言,只要沪市单边一天的成交金额不放大到一千亿以上,出现的任何一次反弹都视为超跌反弹,因为没有量能的支持,想要推高这些“大象”是十分不现实的。从技术上看,大盘昨日收于4861点,毫无抵抗地跌破了半年线,而更多的股票却是

跌破了年线都没有出现像样的反弹,牛市熊股更是数不胜数了。对于未来几日的走势,我是这么看的,无论大盘多么虚弱,在今日触及至下轨附近都会有一个反弹出现,而是否能够走强,还将视当时的成交量而定。并且,半年线作为大盘的一根牛熊分水岭的生命线,不可能这么轻易被多方所弃,未来几日多空双方一定会在半年线附近发生激烈的争夺。爱川如梦

■博友咖啡座

反弹成立的两大条件

当一轮调整接近尾声之际,也是市场最难受的时候。场内的套牢者们以忍耐考验着自己的承受力,空仓者则在大盘的下跌中一再调低自己进入市场的预期价位。场内被套的投资者盼反弹,大多是想找机会出去或逢反弹减磅以减轻压力。空仓者进入市场,希望买在一个更低点,快进快出,捞一把就走人。但在交投清淡的市道下,出去不容易;进来了,可能会成为新的套牢者。在这样的状况下,大盘的反弹也会打折扣。什么时候大盘才会反弹呢?这是大家都关心的问题。叶弘认为,一是大盘跌到一定的程度,利好出台。以此为契机,大盘应声而起,盘中机构反守为攻。这是中国内地股市有史以来最常见也是最有效的反弹形式,这种反弹也是市场认同度最高的,内地的股民对于政策利好利空的反应可以说是训练有素,什么样的政策出台,不用说,大家都知道自己该干什么。大盘持续下跌,人们也习惯性地寄希望于政策,大盘调低了,也容易出利好政策。就像大盘涨多了涨高了容易出利空政策一样。这时候只要利好出来,人们就会像听到冲锋号似的冲进市场。这种时候很可能是大盘调整后,一轮新行情从此展开……

二是盘中跌无可跌,成交量萎缩到极限,机构投资者在忍耐与寂寞中忍无可忍,大盘展开反弹。这就是人们常说的技术性反弹或超跌反弹。在中国股市上,这种技术性的反弹如果没有基本的配合,一般也弹不了多高,走不了多远。回到股市上,昨天两市的成交仅810亿,再现萎缩。从大盘下跌的时间、下跌的幅度、下跌的量能看,我认为已经具备了反弹的条件,反弹行情随时都有可能展开。现在的问题是,中石油还没有稳住,中石油已经成了大盘的“隐形杀手”。中石油每天跌得并不多,但它的下跌却带动一批股票跌停板或大幅下跌。不排除中石油被利用来打压市场的可能性。叶弘想知道的是,如果现在大盘反弹,你是想跑出去?还是想冲进来?这个问题,人们都在思考,也在折磨着套牢或空仓的朋友们(不要以为只有套牢者难受,空仓者时间久了也不好受)。但我相信,这个问题不会有明确的答案。因为我们都知道:如果大盘真的反弹了,人们又会想人非非……从近期而言,叶弘认为大盘随时可能反弹。从中长期而言,我不相信牛市结束了。叶弘

Table with 4 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报